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1.  Questions de compréhension ( 12pts)

a- Ponctuez correctement le paragraphe mis entre crochets.(3)

[ Nous pouvons gagner car nous sommes, à travers le monde presque unanime .
Luttons pour que le gouvernement s’assoient et discutent.
Luttons pour qu’ils remplacent la recherche de l’impossible équilibre de la terreur par celle d’un désarmement équilibré entre tous les pays .
Luttons pour qu’ils décident de ne plus construire de nouvelles armes nucléaires .
Décrétons la mobilisation générale pour la paix !
Faisant la chaîne ; unis, nous pouvons être forts. La paix doit triompher .
C’est le généreux pari que nous engagerons !!!]

b- Quel titre donnez-vous à ce texte ? 
Le désarmement -la lutte contre l’armement… (01)
c- Quel est l’avis adopté par l’auteur concernant l’armement ? Justifiez votre réponse. 
L’auteur est contre l’armement. 
(Nous refusons……entière)(vite , il faut désarmer….la santé)(c’est injuste …..pendant un an) …(3)
d- Donnez les synonymes des mots suivants (2)
Accumulation =entassement ,amas ,cumul.. exhortons =incitons, encourageons,…
e- Donnez les antonymes des mots suivants : (2)
Anéantir ≠créer ,fortifier,…
        Triompher ≠échouer, défaite,…
f- Accentuez les mots suivants :(1)
Intérêt – progrès – ancêtre – confédération 


2.Production écrite (8 pts)
« La recherche scientifique est à la base de nombreuses innovations techniques ». Développez cette idée en construisant un paragraphe.
 
Dans paragraphe 
-vous allez exposer l’idée : la recherche scientifique est à la base de nombreuses innovations techniques 
- vous expliquez cette idée :( les
 découvertes ne sont pas le fruit du hasard) par exemple .
-vous illustrez l’explication de l’idée par des exemples
  -conclusion 
 -L’utilisation des termes d’articulation et l’emploi d’une langue correcte .


